



穆尔西被下台

曼苏尔宣誓就任临时总统

埃及军方3日深夜(北京时间4日凌晨)宣布总统穆罕默德·穆尔西下台。穆尔西随后坚称自己是“合法的民选总统”,但遭到军方软禁。

本组撰稿 辛华 宗和(除署名外)

仅仅当了一年总统,穆尔西就被迫下台 新华社/路透

谁来接替穆尔西? 曼苏尔!

埃及军方领导人、国防部长阿卜杜勒-法塔赫·塞西3日晚与宗教团体领袖和反对派领导人穆罕默德·巴拉迪一道,通过国家电视台宣布,中止宪法,提前举行总统选举,任命最高宪法法院院长阿兹利·曼苏尔为临时总统。曼苏尔4日在最高宪法法院宣誓就任临时总统,曼苏尔宣誓就职后告诉媒体记者,穆斯林兄弟会是埃及民众的一部分,欢迎他们帮助“建设国家”。

穆尔西身在何处? 被军方软禁

被军方宣布下台后,穆尔西坚称自己是埃及民选总统。可是,不久他和亲信遭到军方软禁。穆尔西高级助手埃萨姆·哈达德之子杰哈德说:“穆尔西和整个总统团队被软禁在总统共和国卫队俱乐部。”稍后,哈达德说,穆尔西和助手被分开,目前被软禁在国防部。

穆尔西命运如何? 可能面临正式指控

就穆尔西的命运,埃及军方一名高级官员4日说,穆尔西可能面临正式指控。《金字塔报》4日报道,警方下令逮捕300名穆尔西会成员。此前,穆尔西会政治团体“自由与正义党”主席萨阿德·卡塔特尼和穆尔西会指导局(最高决策机构)副主席拉沙德·巴尤米已遭到扣押。

新闻人物

下台者穆尔西 从“革命”英雄到狼狽下台

一年多前,民众在首都开罗解放广场把穆尔西当做“革命”英雄拥护;一年多后,民众在同一座广场要求穆尔西下台。

穆尔西现年61岁,2000年当选埃及人民议会议员,由此进入全国政治舞台。2011年1月27日,穆尔西会宣布支持针对穆巴拉克的大规模示威,次日遭逮捕。2月,穆巴拉克下台,穆尔西脱狱。

2012年6月30日,作为穆尔西会候选人的穆尔西击败前总理艾哈迈德·沙菲克当选总统。

穆尔西上台伊始说,自己会当一名“全体埃及人的总统”。这一未能实现的承诺成为如今不少民众反对他的理由之一。

穆尔西上台后提出一系列承诺,涉及安全、能源、环境卫生、食品补贴和交通等。然而,大部分目标一年后没能实现。一年多来,民众发现经济形势没有改善,生活负担甚至更加沉重,于是再次来到解放广场,反对他们曾经拥戴的穆尔西。

“顶班者”曼苏尔 军方对他充满信心

现年68岁的曼苏尔1945年出生在开罗,他于1967年毕业于开罗大学法学院并获法律行业从业资格,1970年涉足政坛。

曼苏尔从1992年起担任埃及最高宪法法院副院长,2013年5月刚刚被任命为院长,7月1日上任。根据埃及宪法规定,最高权力出现真空的情况下,应该由总理代行总统职权,但军方挑选曼苏尔显然是对他充满信心。

许多推特用户在任命消息公布前就对他表示祝贺。曼苏尔将领导一个超党派政府,为下届总统选举和议会选举作准备。



曼苏尔宣誓暂任总统职权 新华社/路透

操盘者塞西 他赶穆尔西下台

塞西1954年11月出生于开罗,1977年从埃及军事学院毕业,1992年在英国联合军种指挥和参谋学院受训。穆巴拉克当政时期,他曾赴沙特任陆军军官,2008年任北方军事区参谋长。2006年,他在美国宾夕法尼亚州陆军军事学院获硕士学位。

穆尔西去年提拔塞西为国防部长,此前不久,穆尔西命令前国防部长穆罕默德·侯赛因·坦塔维退休。当时舆论猜测,塞西与穆尔西所属团体穆斯林兄弟会有着千丝万缕的联系。尽管相关报道遭穆尔西会否认,但传言并未平息。

此外埃及《解放报》去年8月报道,塞西在“外交和军事层面与美国官员关系紧密”。

塞西3日强调,军方将继续“远离政治”。

尚不清楚埃及全体民众是否会接受塞西的“路线图”。只是,他已用行动证明,尽管是由穆尔西委任为国防部长,可他真不是“穆尔西的人”。

提醒注意

中国驻埃使馆公布电话

中国驻埃及大使馆新闻处主任、新闻发言人宗宇4日说,使馆方面暂时没有收到任何中国公民伤亡的报告。宗宇说,在埃及的中国公民如果遭遇紧急情况,既可

以拨打埃及当地的报警电话00202-122,也可以拨打大使馆的领事保护协助电话00202-27380466和00202-27363556。

国家旅游局:慎去埃及

快报讯(记者 朱蓓)昨天上

午,国家旅游局网站提醒中国公民慎重前往埃及。江苏省旅游局行业管理处处长马龙说,昨天并没有成团的江苏游客在埃及境内。随后,记者从江苏省中旅了解到,昨天有一个前往埃及的旅行团,刚刚发团。

比利时国王退位 因私生女丑闻?

据哥伦比亚广播新闻网报道,当地时间7月3日,比利时国王阿尔贝二世宣布,因年事已高力不从心,将于7月21日国庆节当天传位给儿子菲利普王储。

现年79岁高龄的阿尔贝二世对着摄像机镜头向比利时全国发布了这一消息。他说,他的年龄和健康状况已经不允许他继续履行职责。

他还说:“在执政20年后,我相信是时候把火炬传给下一代了。菲利普王储已经准备好接替我了。”比利时首相埃利奥·迪吕波指出,现年53岁的菲利普王储已经为继承王位“做了负责的准备”。在父亲执政时期,菲利普就担任过对外贸易代表团的团长。他和王妃马蒂尔德孕育了四个孩子。

1993年,阿尔贝二世的哥哥博杜安国王去世时,人们普遍期待的继位者是非利普而不是阿尔贝。然而,当时非利普被认为没有为王位做好准备。即便到现在,还有批评者认为非利普笨拙而孤僻。

比利时自独立以来有过六任国王,阿尔贝二世是第一个自愿退位的国王。很多人表示,他的退位时机选择得很好。一位名叫杰里米·德富热尔的学生说:“他做出了明智的选择。他像所有人一样退休了。我们年轻人将来有一天也会退休。因此我认为他这么做很好。”

日前,阿尔贝二世卷入了一起私生女丑闻事件中,一名叫戴尔芬伯的女子称自己为阿尔贝二世的女儿。据外界推测,这可能是其退位很大的一个原因。

综合《中国日报》《法制晚报》报道

要在南海“壮胆” 菲律宾狂购军火

菲律宾国防部3日宣布,在今后五年内将斥资750亿比索(约合18亿美元),用于采购先进的军事装备,对菲律宾落后的武器装备进行全面升级。

法新社的分析称,虽然菲国防部官员表示升级武器装备的目的并不是为了准备同中国发生军事冲突,但是马尼拉显然希望通过从国外采购武器来抗衡中国在南海的战略威慑。

美国和菲律宾举行的代号“卡拉特”的联合军演2日结束。此次演习在距中国固有领土黄岩岛仅有108公里的南海海域举行,内容包括两栖登陆、夺岛和丛林战等进攻性课目,清晰地表明了菲律宾政府试图借助外部力量为自己“壮胆”的意图。

冯俊扬(新华社供本报特稿)



南京大学 国际教育

国际高等教育文凭(HND)中心

Nanjing University Higher National Diploma Center

第九届 英国 美国 澳大利亚 日本 国际本科

中国(教育部)留学服务中心(CSCSE) | 合作项目
英国苏格兰学历管理委员会(SQA) | 合作项目

3+1、2+2/2.5

咨询热线

025-83592028

025-83593033

025-83593157

官方网站

www.njuhnd.com

说明会地点 汉口路22号南京大学北京西路新校门费彝民楼A-202室

说明会时间 7月6日(周六) 上午9:00-11:00 下午2:00-4:00

咨询办公室 南京大学北京西路新校门费彝民楼A-201室 南京大学逸夫馆804室